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Γενική Ιερατική Σύναξη των κληρικών της Γκάνα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με την ευλογία του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄ και κατόπιν 
προσκλήσεως του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Άκκρας κ. 
Δανιήλ, συνήλθε η Α΄ Γενική Ιερατική Σύναξη για το έτος 2026 
του Ιερού Κλήρου της Γκάνα, στον Καθεδρικό Ιερό Ναό 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Άκκρας.

Η Σύναξη άρχισε με την καθιερωμένη εναρκτήρια προσευχή, μετά την οποία ο 
Σεβασμιώτατος μετέφερε προς τους παρισταμένους κληρικούς την πατρική αγάπη, 
τις ευχές και την αδιάλειπτη μέριμνα του Μακαριωτάτου Πατριάρχου για το 
ιεραποστολικό έργο στην ευλογημένη γη της Γκάνα.
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Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος προέβη σε διεξοδικό και λεπτομερή απολογισμό της 
διετούς αρχιερατικής διακονίας του (Απρίλιος 2024 – Φεβρουάριος 2026), 
παρουσιάζοντας αναλυτικά τα πεπραγμένα στους τομείς της ποιμαντικής 
μέριμνας, της λειτουργικής ζωής, της κατηχητικής και εκπαιδευτικής 
δραστηριότητας, καθώς και της κοινωνικής και φιλανθρωπικής προσφοράς της 
τοπικής Εκκλησίας.

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην ενίσχυση των ενοριών, στην επιμόρφωση του κλήρου 
και στη στήριξη των νέων και των οικογενειών.



Σύμφωνα με το Καταστατικό της Ιεράς Αρχιεπισκοπής (άρθρο 11), ο 
Σεβασμιώτατος επέδωσε τα ετήσια διοριστήρια στα μέλη του νέου 
Μητροπολιτικού Συμβουλίου, εκφράζοντας την πατρική του εμπιστοσύνη και 
ευχόμενος καλή, αρμονική και καρποφόρα συνεργασία προς δόξαν Θεού και 
ωφέλεια του ποιμνίου.

Εν συνεχεία, διορίστηκαν τα μέλη των νεοσυστάτων Επιτροπών:

1. Ορθοδόξου Παιδείας και Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης, και 2. Εκκλησιαστικής 
Περιουσίας.
Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε τη σημασία του έργου των Επιτροπών αυτών για 
την οργανωτική συγκρότηση και τη βιώσιμη ανάπτυξη της τοπικής Εκκλησίας, 
ευχόμενος στα μέλη τους να επιτελέσουν την αποστολή τους με ζήλο, σύνεση και 
πνεύμα εκκλησιαστικής ενότητας.



Κατά τη διάρκεια της Συνάξεως συζητήθηκε πλειάδα θεμάτων που αφορούν την 
εύρυθμη λειτουργία των ενοριών, την ποιμαντική αντιμετώπιση σύγχρονων 
προκλήσεων, καθώς και την περαιτέρω ενίσχυση της ιεραποστολικής μαρτυρίας 
στην Γκάνα. Ο Σεβασμιώτατος παρείχε συγκεκριμένες ποιμαντικές κατευθύνσεις 
και πρακτικές οδηγίες, τονίζοντας την ανάγκη ενότητας, υπευθυνότητας και 
διαρκούς πνευματικής εγρήγορσης.



Οι κληρικοί εξέφρασαν ομοφώνως την ευγνωμοσύνη τους προς: το Orthodox 
Christian Mission Center (OCMC) από τις Η.Π.Α., την Αδελφότητα Ορθοδόξου 
Εξωτερικής Ιεραποστολής Θεσσαλονίκης, καθώς και προς τον Ιεραποστολικό 
Σύνδεσμο «Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός» Θεσσαλονίκης, για την πολύτιμη και 
πολυεπίπεδη στήριξη που προσέφεραν κατά το παρελθόν έτος (βοηθήματα προς 
κληρικούς, έργα υποδομών σε σχολεία, γεωτρήσεις νερού σε Ενορίες, αποστολή 
εμπορευματοκιβωτίου με ανθρωπιστική βοήθεια, ανακαινίσεις Ιερών Ναών κ.ά.). Η 
συνδρομές αυτές ενίσχυσαν ουσιαστικά την παρουσία και το έργο της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας στην Γκάνα, δίνοντας απτά σημεία αγάπης και ελπίδος στο τοπικό 
ποίμνιο.

Προ της λήξεως της Ιερατικής Συνάξεως τελέσθηκε δέηση υπέρ ειρήνης του 
σύμπαντος κόσμου, υπέρ της σταθερότητος και προόδου των λαών της 
Αφρικανικής Ηπείρου και υπέρ της ευσταθείας και ενότητος των Ορθοδόξων 



Εκκλησιών.

Η Σύναξη ολοκληρώθηκε σε κλίμα πνευματικής ενότητας, αδελφοσύνης και 
ανανεωμένης διάθεσης για συνέχιση του ιεραποστολικού έργου προς δόξαν Θεού 
και σωτηρία ψυχών.


